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26%

13%
62%

Mandat municipal du président

Maire de la ville principale Autre élu(e) de la ville principale

Maire ou élu(e) d’une autre commune
6%

12%

28%

55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Oui

Oui (mais déjà élu communautaire lors du
précédent mandat - sans mandat exécutif)

Oui (mais vice-président lors du précédent
mandat)

Non

Est-ce votre premier mandat de président 
d’intercommunalité ?
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Très important (plus des 2/3 des élus)

Significatif (plus de 50%)

Moyen (entre 30% et 50%)

Peu important

Au sein de votre assemblée intercommunale, le 
renouvellement de 2020 a-t-il été :
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Très faible Faible Moyenne Forte Très forte

Lors des dernières élections, la visibilité des enjeux 
intercommunaux pour la population de votre territoire a été 
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a renforcé la lisibilité et
légitimité de votre

communauté

n’a eu aucun effet a complexifié les choses
au lieu de les simplifier

pour les citoyens

autre

Avec le recul, considérez-vous que l’application du scrutin « 
fléché » utilisé lors des récentes élections locales de mars 

2014 : 

Résultats issus de l’enquête réalisée 
en octobre 2020

Résultats issus de l’enquête réalisée 
en octobre 2014 5
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Aussi faible qu’en 
2014

En régression En léger progrès En très net progrès Ne se prononce pas

Par rapport à 2014, vous considérez que cette visibilité a été :
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Bonnes et l’étaient 
déjà auparavant.

En voie 
d’amélioration

Trop disparates selon
les communes pour

se prononcer.

En voie de
dégradation

Demeurent
dégradées.

Autre

Par comparaison avec la fin du mandat précédent, les relations communes-
intercommunalité, dans votre territoire, vous semblent-elles, de manière générale :
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5%

7%

13%

17%

19%

23%

26%

38%

42%

44%

81%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Autre

La culture

Le logement

L’action sociale et les services aux personnes

La santé

La gestion du cycle de l’eau

La gestion des déchets et l’économie circulaire

L’urbanisme et l’aménagement 

La transition énergétique (PCAET, EnR…)

Les mobilités et transports

Le développement économique et emploi

Sur quels champs de compétences votre communauté devrait-elle mettre 
prioritairement l’accent au cours du nouveau mandat (trois réponses max.) ?
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Priorités de début de mandat et projet de territoire
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18%

25%37%

17% 4%

Votre intercommunalité dispose-t-elle d’ores et déjà d’un projet de 
territoire ? 

Oui et ce projet de territoire reste actuel et valide.

Oui mais il va être réactualisé en raison de la crise et sera validé
par les nouveaux élus.

Le projet de territoire est en cours de réalisation.

L’intercommunalité n’a pas prévu d’adopter un tel document.
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Gouvernance
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10%
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Il est déjà adopté. Il devrait être adopté d’ici 
2021.

Notre intercommunalité
dispose de règles tacites de

gouvernance (ou en
disposera)

Pas d’accord spécifique en 
matière de gouvernance.

Ne sais pas

Votre intercommunalité envisage-t-elle d’adopter un pacte de gouvernance ou un 
document en tenant lieu ? 
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27%

62%

10%
1%

La clarté et la qualité des relations entre votre intercommunalité et les 
organismes rattachés ou « satellites » (syndicats, agences, office de 

tourisme, CIAS, SEM/SPL...) vous semblent-elles représenter ? 

Un enjeu très important

Un enjeu important mais comme beaucoup d’autres sujets

Un enjeu plutôt secondaire dans votre territoire

Ne se prononce pas
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21%

71%

6%
0% 1% 1% 0%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
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70%
80%

Très bonnes Plutôt bonnes 
mais diverses 

selon les différents 
services de l’Etat

Moyennes Plutôt dégradées Très dégradées Quasiment
inexistantes

Ne se prononce
pas

Comment qualifieriez-vous les relations entretenues par votre 
intercommunalité avec les services déconcentrés de l’Etat (services 

préfectoraux et autres) ? 

14%

7%

22%

30%

26%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Ne se prononce pas

Non, les présidents d’intercommunalités (en dehors des 
plus grandes agglomérations) ne sont jamais associés.

Non mais les présidents sont invités aux réunions avec les
maires.

Oui, depuis la crise sanitaire

Oui, depuis longtemps

Votre préfet de département réunit-il régulièrement, et de manière 
spécifique, les présidents d’intercommunalités pour échanger ?
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35%

44%

9% 8%

4%
1%

55%

34%

8%

3%
1% 0%

0%
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60%

Très bonnes Assez bonnes mais
inégales selon les sujets

et les services

Moyennes mais en
progrès

Plutôt dégradées dans 
l’ensemble

Assez faibles voire
inexistantes

Ne se prononce pas

Comment qualifieriez-vous les relations entretenues par votre 
intercommunalité avec ...

Le conseil régional Le conseil départemental
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Relance des territoires
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33%

23%
21%

23%

0%

10%

20%

30%

40%

Oui, notre plan est adopté
et engagé.

Oui, notre plan est en
construction.

Nous sommes en réflexion
à ce sujet.

Non

Votre intercommunalité s’est-elle engagée 
dans un plan de relance au niveau local ?
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Relance des territoires

14

4%

4%

10%

34%

34%

14%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Ne se prononce pas

Notre intercommunalité n’est pas réellement concernée.

Notre intercommunalité redéfinit actuellement ses outils d’intervention

Les fonds mis en place sont relativement peu utilisés à ce jour (peu connus
et/ou peu adaptés aux besoins des entreprises)

Les entreprises sollicitent ces mesures mais les fonds mis en place ne sont
pas encore épuisés

Les entreprises ont sollicité ces mesures et les fonds ont été largement
utilisés

Si votre intercommunalité a mis en place des mesures de soutien aux entreprises depuis le 
printemps dernier, de quelle situation vous sentez-vous le plus proche : 
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Relance des territoires
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35%

29%

15%

21%

0%

5%

10%

15%

20%
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35%

40%

Oui, dans le cadre d’un 
échange bilatéral 

(présentiel ou distanciel)

Oui, dans le cadre d’un 
échange avec d’autres 

intercommunalités

Oui, dans un autre
contexte

Non

Avez-vous déjà été contacté par les services de l’Etat 
au titre du plan de relance ? 

19%

70%

11%

Par rapport aux axes du plan de relance pouvant 
intéresser votre intercommunalité et vos priorités 

d’investissement, estimez-vous :

Bien connaître les mesures concernées

Avoir une connaissance encore parcellaire de
ces mesures

N’avoir quasiment aucune information sur ces 
mesures
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Relance des territoires
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6%

62%

30%

2%

0%

10%
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60%

70%

Le lancement d’appels à 
projets nationaux dans les 
différents axes concernant 

les intercommunalités

Une forte déconcentration
des crédits auprès des

préfets de région ou de
département

Une délégation directe des
crédits à la collectivité

régionale (comme pour les
programmes européens)

Autre

Pour la mise en œuvre des mesures territoriales du plan de relance, 
quelle est la méthode qui aurait votre préférence ?

19%

58%

4% 1%

19%

0%

20%

40%

60%

80%

Très positive Assez positive Assez négative Très négative Ne se prononce pas

Dans le cadre du plan France Relance, l’ambition du 
gouvernement est de faire converger les dispositifs contractuels 

signés entre l’Etat et les intercommunalités dans un contrat 
« intégrateur » centré sur la relance. Considérez-vous cette 

perspective : 
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12%

16%

21%

29%

42%

42%

51%

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Conduire des travaux de prospective pour éclairer l’avenir

Faciliter les coopérations entre territoires (dont urbains et ruraux)

Aider à capitaliser les bonnes pratiques

Améliorer la cohérence entre politiques ministérielles (et opérateurs)

Financer études et proposer ingénierie aux petites collectivités

Aider à la réduction des inégalités territoriales

Aide aux projets de territoire et aux contrats globaux avec l’Etat

Accompagner les territoires dans les grandes transitions

La nouvelle Agence nationale de cohésion des territoires (ANCT) est désormais en
ordre de marche. De quelle nature seraient vos attentes prioritaires à l’égard de cette

agence (3 citations max) ?
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Finance et fiscalité locales

18

30%

33%

26%

12%

Votre intercommunalité a-t-elle réussi à évaluer les 
pertes de recettes (fiscales, domaniales, tarifaires…) 

suscitées par la crise Covid-19 sur l’année 2020 ?

Oui, de manière assez précise Oui mais de manière encore sommaire

C’est en cours Pas du tout

12%

54%

18%
16%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Une très bonne nouvelle Un effort de l’Etat 
important mais à 

compléter (notamment en 
2021)

Des compensations très
insuffisantes

Ne se prononce pas

Des mesures de compensation des pertes de recettes ont été 
prévues pour les collectivités durant l’été (3ème loi de finances 

rectificatives de juillet). Quelle réaction suscitent ces 
dispositions dans votre intercommunalité ?
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Finance et fiscalité locales

19

13%

52%

32%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Sans avis

Une solution insatisfaisante

Un choix acceptable

Une bonne solution

La réforme de la fiscalité locale et le remplacement de la taxe 
d’habitation entreront en vigueur le 1er janvier 2021. Les recettes de 
remplacement pour le « bloc communal » (part départementale de 

taxe foncière et fraction de TVA), sont à vos yeux : 



RÉSULTATS ENQUÊTE

MENÉE AUPRÈS DES PRÉSIDENTS D’INTERCOMMUNALITÉ

– OCTOBRE 2020 

Finance et fiscalité locales
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3%

24%

67%

6%
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Ce partage est une bonne
solution.

Il faut améliorer la réforme et le
partage des recettes au sein du «
bloc communal » pour réduire le
transfert de la taxe foncière entre

territoires (effet du coefficient
correcteur).

Il est impossible de se prononcer 
à ce jour faute de simulations et 

d’explications suffisantes.

Sans avis

Il est prévu d’affecter la fraction de TVA aux seules intercommunalités et 
la part départementale de la taxe foncière aux seules communes (avec un 

« coefficient correcteur »)
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7%

24%

11%

26%

11%

21%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Ne se prononce pas

Non, ce n’est pas prévu.

Notre intercommunalité a déjà un pacte financier qui fonctionne.

Oui, probablement.

Oui, mais il sera limité à quelques sujets.

Oui, c’est prévu et il sera assez large.

Pensez-vous préparer un pacte financier et fiscal dans les prochains mois ? 
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2%

11%

13%

20%

32%

35%

47%

49%

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Autre

Approfondissement des pratiques participatives des citoyens

Transfert de nouvelles compétences collectivités dans des champs nouveaux

Un renforcement des compétences obligatoires des intercommunalités

Déconcentration des administrations de l’Etat et ses opérateurs (agences)

Amélioration cadres de dialogue et contractualisation entre les acteurs publics

Répartition des rôles entre services déconcentrés et collectivités

Accroissement responsabilités et moyens des collectivités dans leurs
compétences actuelles

Clarification des compétences entre niveaux de collectivités

Le projet de loi « 3D » est en préparation, quels sont pour vous les enjeux prioritaires à traiter dans ce
chantier législatif (3 citations max.) ?
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26%

7% 7%

24%

26%

9%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Déjà décidé Probable Incertain à ce jour Très peu probable Déjà écarté Ne se prononce pas

Si votre intercommunalité n’est pas déjà compétente pour élaborer un PLU-i, le 
transfert de la compétence au 1er janvier 2021 est-il : 
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Compétences intercommunales
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20%
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35%
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Déjà adoptée Très probable Assez probable Peu probable Ne se prononce pas

Si vous présidez une communauté de communes, votre collectivité va devoir se 
prononcer d’ici au 31 mars 2021 pour devenir « autorité organisatrice des 
mobilités ». Cette prise de compétence par votre intercommunalité est : 


